
 

ΓΡΑΠΣΕ΢ ΑΠΟΛΤΣΗΡΘΕ΢ ΕΞΕΣΑ΢ΕΘ΢ 

Α΄ ΣΑΞΗ΢ ΓΕΝΘΚΟΤ ΛΤΚΕΘΟΤ 

 

ΕΞΕΣΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ:  ΑΛΓΔΒΡΑ 

 

ΘΕΜΑ 1 

Α.  Να σαπακηηπίζεηε καθεμιά από ηιρ πποηάζειρ πος ακολοςθούν ωρ ΢ωζηή (΢) ή Λανθαζμένη (Λ), γπάθονηαρ ζηην 

κόλλα ζαρ, δίπλα ζηο απιθμό πος ανηιζηοισεί ζε καθεμιά από αςηέρ ηο γπάμμα Σ αν η ππόηαζη είναι Σωζηή, ή ηο 

γπάμμα Λ αν αςηή είναι Λάθορ. 

 α)  Το ζημείο  Μ x, y  με x 0  και y 0  βπίζκεηαι ζηο δεύηεπο ηεηαπηημόπιο ηος καπηεζιανού ζςζηήμαηορ 

ζςνηεηαγμένων. 

 β)  Αν ηπειρ μη μηδενικοί απιθμοί α, β και γ, είναι διαδοσικοί όποι γεωμεηπικήρ πποόδος, ηόηε ιζσύει: 2β α γ  . 

 γ)  Ιζσύει α α , για κάθε α . 

 δ)  Αν α β  και γ δ , ηόηε: α γ β δ    για οποιοςζδήποηε ππαγμαηικούρ απιθμούρ α, β, γ, δ. 

 ε)  Η εξίζωζη αx α  έσει μοναδική λύζη x 1  για κάθε α  . 

Β.   Για ηοςρ ππαγμαηικούρ απιθμούρ α, β να αποδείξεηε όηι: α β  α β   . 

 

ΘΕΜΑ 2 

Γίνονηαι δύο εςθύγπαμμα ημήμαηα με μήκη  x  και  y, για ηα οποία ιζσύοςν: x 3 2  και y 6 4.   

α)  Να αποδείξεηε όηι: 1 x 5    και  2 y 10.   

β)  Να βπείηε ηην μικπόηεπη και ηη μεγαλύηεπη ηιμή πος μποπεί να πάπει η πεπίμεηπορ ενόρ οπθογωνίος με 

διαζηάζειρ  2x  και  y . 

 

ΘΕΜΑ 3 

Γίνονηαι οι απιθμοί  α x 6 , β 5x 2 και γ 11x 6.     
 
 

Α. Αν οι α, β και γ είναι, με ηη ζειπά πος δίνονηαι, διαδοσικοί όποι απιθμηηικήρ πποόδος  να  με ππώηο όπο 
1  και 

διαθοπά ω, 

 α) να βπείηε ηην ηιμή ηος x και να αποδείξεηε όηι ω 4 , 

 β) κι αν ο ππώηορ όπορ 
1α  ηηρ πποόδος είναι ίζορ με 0, να ςπολογίζεηε ηο άθποιζμα 

31S  ηων 31 ππώηων όπων ηηρ. 

Β. Θα μποπούζαν οι απιθμοί α, β και γ να είναι διαδοσικοί όποι γεωμεηπικήρ πποόδος; Να αιηιολογήζεηε ηην 

απάνηηζή ζαρ. 

 

ΘΕΜΑ 4 

Γίνονηαι οι ζςναπηήζειρ  f x 4x 2   και   2g x x 9   με πεδίο οπιζμού ηο . 

α)  βπείηε ηα ζημεία ηομήρ ηηρ γπαθικήρ παπάζηαζηρ ηηρ ζςνάπηηζηρ g με ηον άξονα x x .  

β)  Να εξεηάζεηε αν η γπαθική παπάζηαζη ηηρ  f  ηέμνει ηοςρ άξονερ ζε κάποιο από ηα ζημεία  3, 0  και  3, 0 .  



 

γ)  Να αποδείξεηε όηι οι γπαθικέρ παπαζηάζειρ ηων ζςναπηήζεων f, g  δεν έσοςν κοινό ζημείο πάνω ζε κάποιον από 

ηοςρ άξονερ.  

δ)  Να βπείηε ζςνάπηηζη h ηηρ οποίαρ η γπαθική παπάζηαζη είναι εςθεία, διέπσεηαι από ηο ζημείο  A 0,3  και ηέμνει 

ηη γπαθική παπάζηαζη ηηρ g ζε ένα ζημείο ηος ημιάξονα Ox . 

 


